

“我帮他,完全出于本能”

——记市道德模范、“中国好人”付雪琴

□晨报记者 柯其其 通讯员 宋景民

“我帮小王讨要工资时没想别的,完全出于本能,就是想帮帮他。虽然我和小王素不相识,他还犯了错,但我们不能因为他是犯人,就歧视他。他遇到困难,我们更应该伸出援手,让他感觉这个社会并没有遗弃他。”2月9日,鹤山派出所民警付雪琴说。

去年12月底的一天,鹤山派出所民警付雪琴到鹤壁集镇走访,她了解到辖区居民王师傅家庭生活十分困难,其子小王2007年因盗窃石油管道内的石油被安徽警方列为网上逃犯,2011年9月被警方抓获。

在小王外逃的几年里,他的媳妇撇下孩子回了娘家,照顾小王两个年幼孩子的担子就落到了王师傅和老伴肩上。

王师傅的老伴患有风湿性关节炎,两手只完全变形,自身行动不便,还要照顾年幼的孙子、孙女,没有经济来源,生活相当困难。且两个孩子至今没有办理户口,特别是孙女已经6岁,马上该上小学了。

了解该情况后,付雪琴及时给两个孩子申办户口,由于办户口要提供相关材料,付雪琴辗转联系上小王的妻子,又利用休息时间找到其打工的地方向她讲明孩子的现状,说服其提供相关证明材料。

也是从那时开始,付雪琴开始关注这个困难家庭。她经常给王师傅打电话嘘寒问暖,关心这一家人。

王师傅表示想去安徽给小王送棉衣,可他又不不知道小王被羁押在哪里。付雪琴通过多种渠道获悉小王羁押在安徽含山县看守所,她委托当地警方转告小王,两个孩子的户口问题会尽快解决,让其安心改造,虽然他犯了罪,但社会没有抛弃他。为了年迈的老人和年幼的孩子,要配合司法机关,争取宽大处理。

王师傅告诉付雪琴,小王曾在江苏省无锡市一家公司打工,被抓时还有几个月的工资没有结算。王师傅去讨要孩子的工资,但连对方的人也没见到。眼看小王的案子就要开庭审理了,王师傅想要回工资帮孩子退赃。

农民工讨要工资本就不易,更何况是被关押的犯人。为了帮助王师傅要回这数千元的工资,2011年12月26日,付雪琴给小王以前的老板打电话,但对方不接,而后,她对对方发了一条短信:

您好,黄老板,我是鹤山派出所民警付雪琴,很冒昧地与您联系,恳请您耐心看看这条信息。以前在您这儿打工的小王是我辖区的居民,他现在因犯罪关押在安徽省含山县。因为他犯错,妻子离开,留下两个年幼的孩子由他的父母照顾。他的母亲患有风湿性关节炎,两只手完全变形,拿东西都很困难,腿关节很不好,行动非常不便,还要做家务,照顾年幼的孙子、孙女,生活在农村相当困难。小王的女儿6岁了,马上就该上小学了。我是小王户籍所在地派出所的民警,他家中的情况我是在村中走访时了解的,绝对真实。诚然,这一切都是小王犯罪造成的,错都在他!黄老板,相信您看了他走路蹒跚的年迈母亲,特别是他那刚3岁的儿子因家庭变故过早地开始做家务,你会怜悯他们,愿意帮助他们!可怜

天下父母心,天气这么寒冷,小王的老父亲从河南到安徽给儿子送棉衣,而后想去你们那儿结算小王的工资,帮帮他吧!谢谢您!打扰了,不妥之处,敬请谅解!

随后黄老板回了短信,只是说人在外地,却没有提工资的事。

付雪琴并没有放弃,她又给黄老板写了一封信。

黄老板:

您好,很冒昧再次打扰您,我是鹤山派出所的民警付雪琴,前段时间与您联系过。在您那儿打工的小王的家庭情况已向您反映过,相信在您心底一定有所触动。所有的错都是小王本人造成的,他不仅毁了自己的生活,还给他的家人带来巨大的伤痛和困难。现在,埋怨也无济于事,我想,在这个困难时期,伸出我们的手,我们去帮他们一把,渡过这个难关,也给小王本人以精神鼓励,让他感到这社会没有抛弃他,生活还是有希望的,好好改造,早日出狱,不管何时何地只要堂堂正正地做人,靠自己的双手本本分分地工作,仍可以创造自己的美好生活。

北方现在是寒冷的冬天,小王的父亲是近60岁的人,可怜天下父母心,他为了不争气的儿子和那幼小的孙子、孙女,还要奔波,我们给他一些帮助,让他在这个寒冷的冬天感到温暖。

提前给您和您的家人拜年,祝身体健康、心情愉快、生意兴隆!

这一次,付雪琴仍然没有为王师傅讨要到工资。

1月7日,王师傅再一次来到无锡讨要工资,对方称老板不在家,也不让他进门。这期间,付雪琴一直和王师傅保持联系,付雪琴又一次给黄老板发短信:

您好,黄老板,我是鹤山派出所的民警付雪琴,很冒昧再次打扰,我还是为了曾经在您那儿打工的我辖区的居民小王。小王的案子正在审理,估计很快就有结论了。人有错不怕,关键是有错能改,小王犯的错给他和他的家人带来精神上的伤痛和生活上的困难。在这关键时刻,我们给他和他的家人帮助,给他精神上的鼓励,能使他好好改造,重新做人,尽早出来。黄老板,我们虽不曾见过面,但我相信您是个好心人,好人会有好报,在这里替他和他的家人谢谢您了,同时也在千里之外祝福您和家人幸福快乐,祝福您生意兴隆。小王的父亲现在您的公司门口,见见他吧!其实我和他非亲非故,但我他辖区派出所的户籍民警,我希望我辖区的群众能渡过难关,好好生活!冒昧之处敬请谅解,谢谢了!

这次的短信打动了黄老板,他当时在外地,安排公司员工赶紧给王师傅结算了工资,还回复了付雪琴的短信:

您真是热心的民警,我给您敬礼!

王师傅拿到工资,帮孩子退了赃。

“我就是个普通农民,遇到难题根本不知道该找谁帮忙,多亏遇到了好警察付雪琴,她就像亲人一样,经常给我打电话,从精神上鼓励我,还帮孩子讨要工资,对她这样的好人,我们一家是说不尽的感激!我孩子知道付警官为他做的这些努力后,也特别感动,表示要好好改造,将来回报社会。”



付雪琴

记者手记:

见到付雪琴之前,我只知道她为群众做好事,知道她当选市道德模范,还获得“中国好人”等荣誉称号。那时,我很好奇,她是怎样一个女子,如何做到多年如一日为群众办好事。真正接触后,我发现她从不讲大道理,所说的每句话都是再普通不过的。可因她说“看到群众有了困难,我就跟着着急,尽咱能力帮人家一把,说不定就帮人家解决了大问题。”因接受采访的群众一提到她,都说不尽她的好;因她做过的一件件帮扶小事,让我深深感到,我们身边因她这样的好人出现,而使得生活很美好,很温暖。

“我希望自己是一朵迎春花,虽然平凡,微不足道,却努力给大家带来温暖和希望。”付雪琴说。

希望我们身边出现越来越多这样的好人。

送油 送米 兑现承诺 民警为民办实事儿

晨报讯(记者 柯其其)“李大爷,孩子又到江苏打工了?家里有啥困难?需要我们帮忙就说一声。”2月8日,在山城区西寺望台村,红旗派出所民警许波对村民李大爷说。

目前,红旗派出所正在开展“百名民警下基层,排忧解难送温暖”活动,当天,红旗派出所治安管理服务大队大队长许波带领民警,又一次到扶贫联系点西寺望台村,走访慰问群众。民警们走访了该村的特困户,给他们送去了油、大米及生活用品,听取群众对社会治安的看法和建议,了解民情民意,帮助群众解决实际困难。

之前,民警们了解到该村有些村民外出打工,家中只剩下老人和年幼的孩子。在当天的走访中,该大队民警不仅与群众拉家常、访民情、问农事,还现场帮助留守的老人和孩子干农活。

每走访一户人家,红旗派出所治安管理服务大队的民警都是先和村民拉家常,认真倾听村民的意见,详细记录村民反映的各类问题,能够当场解释的,现场解释解答,对群众提出的要求,在合理范围内,给予肯定答复,不属于职责范围内的给予耐心解释。

在走访过程中,他们听到最多的就是村民对农村警务室的赞扬,大家普遍认为农村警务室的设立维护了社会治安,农村的盗抢及其他侵权案件明显下降,寻衅滋事也很少发生,社会治安明显改善。

在“百名民警下基层,排忧解难送温暖”活动中,红旗派出所治安管理服务大队与基层群众建立了互信互信的警民关系,向群众承诺的事情,都能做到言出必行,在寒冬里给群众送去了温暖。

还敢偷车? DNA 检测 让“三只手”现原形

晨报讯(记者 郭坤)盗窃电动自行车案件严重影响居民的正常生活,此类案件随意性强,现场简单,很难从现场发现有价值的线索和物证。目前,春雷公安分局案件侦办大队利用DNA技术破获了系列盗窃电动车案,成功抓获犯罪嫌疑人徐某,同时连带破案十余起,在我市打击“三类案件”专项行动中,取得了开门红。这是2月9日,记者从鹤壁市公安局春雷公安分局了解到的。

近期,我市盗窃电动自行车案件频发,为了有效打击此类案件高发势头,保护群众利益,减少损失,春雷案件侦办大队针对这类案件遗留物证少、发现提取困难等实际情况,组织民警分析讨论,并且要求民警认真面对每一个案发现场,并制定了“不提取到有价值的痕迹物证决不收兵”的工作原则。

市民肖某曾报案称,其在山城区馨苑一区地下室内的电动车被盗,接到报案后,春雷公安分局案件侦办大队技术中队民警迅速赶往现场进行勘查。地下室的条件原本就很差,再加上居民保护现场意识不强,案发现场已被破坏,技术人员锲而不舍,认真细致地对地下室内的每一个角落进行勘查,终于在门口处的扫帚后发现一枚烟蒂。

技术人员将烟蒂送往市公安局DNA实验室,通过数据筛选,成功比对出犯罪嫌疑人徐某。案件侦办大队组织警力在今年1月15日将徐某抓获。

面对证据,徐某供认不讳,交代了其2011年10月以来先后多次在淇滨区、山城区盗窃电动车的犯罪事实,警方由此破获系列案件十余起。

目前,犯罪嫌疑人徐某被依法刑事拘留,此案正在进一步审理中。

参赌 严打! 设赌 追责!

晨报讯(记者 郭坤)2月9日,记者从市公安局春雷公安分局了解到,为有效打击和防范赌博机违法犯罪活动,回应群众关于电玩游戏室设置赌博机的投诉,确保公共秩序,春雷公安分局决定自2月1日起在辖区范围内开展打击赌博游戏机专项行动。

据了解,春雷公安分局成立了集中打击赌博游戏机专项治理工作领导小组,专项行动自2月1日起至6月30日结束。此次专项行动分为两个阶段:2012年2月1日至10日,开展集中打击取缔行动;2012年2月11日至6月30日,重点整治,巩固战果。

专项治理行动期间,春雷公安分局将组织检查督导组,对全区所有公共场所设置赌博游戏机的情况进行明察暗访,对参赌人员及赌机窝点老板和服务人员,依法加大处罚力度,属于刑事案件的,将依法追责。



为了让每一位同学从入学的第一天起,能够严格要求自己,规范自己的行为,做一名合格的中学生,培红高中把开学的第一个月定为“日常行为规范月”。通过这项教育活动使全体师生在思想上高度重视到规范自身行为、养成良好习惯的重要性。

图为2月8日“行为规范月活动”动员会现场。晨报记者 郭坤 摄 (线索提供:孙青海)